

张超超在全市大气污染防治工作会议上强调

统一思想 凝聚共识 扎实工作 奋力攻坚 以坚如磐石的决心推动空气质量持续稳定向好

马宇骏主持 贾兆军李雪荣张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)1月18日,全市大气污染防治工作会议召开。市委书记张超超在会议上强调,要坚持以习近平生态文明思想为指导,全面落实全国和全省生态环境保护大会部署要求,统一思想、凝聚共识,扎实工作、奋力攻坚,巩固拓展大气污染防治成果,以坚如磐石的决心推动空气质量持续稳定向好,让人民群众享受到更加优美生态环境,为建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。市委副书记、市长马宇骏主持,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业参加。

张超超指出,2023年,全市上下深入贯彻习近平生态文明思想,在省委、省政府坚强领导下,在省生态环境厅支持指导下,团结一心、攻坚克难,完成了空气质量改善目标任务。但也要清醒认识到,在工作中还存在不少短板和薄弱环节,必须高度重视,认真加以解决。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年,各级各部门要强化政治担当,把抓好大气污染防治作为践行以人民为中心发展思想的现实检验,作为优化营商环境的有力抓手,统一思想、凝聚共识,按照省委、省

政府要求,以“时时放心不下”的责任感,全力抓好大气污染防治,推动空气质量持续稳定向好,让蓝天白云、繁星闪烁成为常态,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。

张超超强调,要强化标本兼治,突出抓好产业、能源和交通运输结构调整,切实以高质量发展助推大气污染防治,用大气污染防治倒逼高质量发展。要在优化产业结构上下更大功夫,把绿色发展理念贯穿生产全过程、全链条,最大限度降低工业污染物排放。要在优化能源结构上下更大功夫,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,加快燃气锅炉置换替代,大力实施可再生能源替代行动,打造清洁低碳的现代能源体系。要在优化交通运输结构上下更大功夫,积极向绿色运输体系转型,有效控制移动源污染排放。

张超超指出,要强化末端治理,着力提升精准、科学、依法治污水平。要延伸精准治污深度,各项治污措施要精准到每一个县(市、区)、每一个企业、每一个工地、每一项污染物,做到对症下药、靶向发力。要拓宽科学治污广度,实行差异化管控,坚决防止“一刀切”。要加大依法治污力度,以“零容忍”的态度,严厉打击偷排偷放、超排超放等违法行为。

张超超要求,要强化责任意识,真正落实在日常、经常、平常。要主动作为抓在日常,严格落实“党政同责”“一

岗双责”,健全完善部门监管、社会监督体系,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要攻坚克难干在经常,奔着问题去、迎着困难上,切实以天保周、以周保月、以月保季、以季保年。要真督实导严在平常,定期考核通报,为实现空气质量改善目标提供保证。

马宇骏指出,要认真落实全市大气污染防治工作会议精神,进一步统一思想、提高政治站位,突出重点、加强管控措施,建强机制、实现常态长效,强化督导、确保责任落实,深入打好蓝天保卫战,全面提升污染治理水平,推动空气质量持续改善,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出更大贡献。

会上,副市长李为军通报了2023年大气污染防治工作完成情况,并对《石家庄市2024年大气污染防治攻坚方案(征求意见稿)》作说明;深泽县、栾城区负责同志作了表态发言,市生态环境局、市城管局负责同志作了发言。

会议以视频会议形式召开,市委设主会场,各县(市、区)设分会场。省生态环境厅第一环境监察专员办公室监察专员、办公室主任孙雷;市委常委,市政府副市长;法院党组书记,市检察院检察长;市直有关单位和市属企业负责同志等在主会场参加会议。

节目好看美食多多 既过眼瘾又饱口福

河北省“村晚过大年”首场示范活动在石家庄平山县举办



精彩的表演赢得了广大观众的阵阵掌声。
通讯员 于志高 摄

本报讯(记者 崔虹 黄莹 通讯员 焦洛 邢健)为群众送上一场精彩纷呈的文化盛宴,让百姓提前感受浓浓的年味儿。1月18日,石家庄市平山县人民公园广场人头攒动,格外热闹,“大地欢歌迎新春五谷丰登庆丰年”河北省“村晚过大年”走进平山县活动在这里举办。

作为全省“冬游河北过大年”主题活动中的“村晚过大年”首场示范活动,也是2024年全省首场示范性村晚活动,此次活动由河北省文化和旅游厅主办,石家庄市文化广电和旅游局及平山县委、县政府承办。

昨天下午,整场活动在气势雄浑的中山战鼓声中揭开大幕,涵盖了非遗民俗、歌舞、曲艺、器乐近20个节目。在文艺演出环节,歌曲《平山等你来》、河北梆子《西柏坡精神永放光芒》、歌伴舞《金山银山看看平山》、闫三妮民歌《哥走山梁妹走沟》、民俗展示《平山吹歌》、舞蹈《盛世花开》与《祖国之恋》、相声《过大年》、器乐合奏《新赛马》、歌曲《石家庄等你来》等节目相继上演,为当地群众送上一场喜闻乐见的文化大餐,赢得了大家的阵阵掌声与喝彩。“太精彩了,不仅节目样式多,演员们演得也很好,俺们在家门口就能看上这么高水平的演出,特别开心。”家住平山县西城华府的李斌说。

“俺们表演的是健身秧歌《渔家乐》。”作为该项

目的主创人员,刘瑞花告诉记者,为了这次演出,她和20多位演员下了一番功夫。“《渔家乐》是流传于平山县一带的传统民间舞蹈,2017年被列入河北省非物质文化遗产名录。而健身秧歌是老百姓平时的一种运动形式,我们将两者结合编排了健身秧歌《渔家乐》节目,就是想向大家展现如今的好光景。”刘瑞花说。

人们在欣赏精彩节目的同时,也被平山县的特色美食、文创产品、乡土年货等农文旅产品的体验推介活动深深吸引。“不光有好看的节目,还有好吃的美食,真是既过了眼瘾,又饱了口福。”“90后”赵康永是平山县人,由于工作原因常年在外地居住,这次回家探亲正好碰上这场大型“村晚”,“我准备多买些特产,让朋友和同事们尝尝‘平山味道’。”

平山县文化广电体育和旅游局党组书记、局长齐正平在接受采访时说:“这些节目贴近群众的生活,也十分具有本土特色。既满足群众对节目本身的要求,也引发了观众共鸣。”

据介绍,接下来,平山县将以此为契机,常态化开展文化惠民演出,持续推进乡村文化建设,不断提升群众的幸福感、获得感。

建设“云药店” 推广“自助药房”

河北省将推动更多医保公共服务事项
网上办理 让医保服务便民高效

本报讯(记者 赵晓华)日前,河北省医疗保障工作会议召开。记者从会上获悉,为进一步减轻群众就医负担,2024年,河北省医疗保障局将缩小住院政策范围内报销比例与实际报销比例差距,推动更多医保公共服务事项在网上进行办理。

记者了解到,河北省将持续巩固提高住院实际报销比例“三个百分之一”行动成果,省医疗保障局制定了《缩小住院政策范围内报销比例与实际报销比例差距进一步减轻群众就医负担的若干措施(讨论稿)》,确保到2024年底实现实际报销比例比2022年提高不低于5个百分点的目标。

据悉,2024年河北省将持续推动医保服务便民高效,推进服务数字化转型,推动更多医保公共服务事项“掌上办”“网上办”“视频办”。河北省将建设“云药店”,打造由医保部门管理的互联网购药平台,与移动支付中心实现数据互通,定点医院自愿入驻,实现线上医保购药、线下配送,进一步方便群众购药。同时,将全面推广“自助药房”,进一步扩大我省“自助药房”布设范围,实现医保统筹区全覆盖。

河北省还将持续提高省本级医保待遇,在基金可承受情况下,适当提高省本级参加基本医疗保险及4%补充保险人员的普通门诊待遇。2024年4月底前,实现省本级急诊转住院前医疗费用直接结算,解决省本级参保职工急诊不能直接结算和垫资问题。6月底前,省直参保女职工在省外发生的生育现金医疗费用,在“河北智慧医保”线上申请报销的同时,系统自动生成并申报生育津贴,无需再跑办申报。

此外,据河北省医疗保障局相关负责人介绍,2023年,河北省推动了重大国家战略在医保领域落地见效,医保政策体系更加健全完善,全面实现京津冀异地就医免备案、其他省份就医网上备案,实现职工医保个人账户共济,住院实际报销比例稳步提升。

我在石家庄过大年